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I 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 20 OCTOBRE 1965 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. JEAN FOURASTIÉ, PRÉSIDENT 

La séance est ouverte à 17 h 30 dans la salle de cinéma de l'ancienne Chambre 
de Commerce de Paris, par M. Jean FOURASTIÉ, Président. 

PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES RÉUNIONS 

Le Président met aux voix l'approbation des procès-verbaux des séances des 17 mars, 
28 avril, 19 mai et 16 juin 1965. Ces procès-verbaux sont adoptés à l'unanimité. 

NÉCROLOGIE 

MM. Gaston BEDENNE, Pierre BERGEON, Achille GLORIEUX, Robert HEISCH et 
Guy POURCHER. 

M. le Président a le très grand regret de faire pari du décès de cinq de nos collègues : 
M. Gaston BEDENNE est décédé le 14 juillet dernier à l'âge de 93 ans. Membre de 

la Compagnie des Experts-Comptables et ancien professeur à l'École Bréguet, il faisait 
partie de notre Société depuis 1919. 

M. Pierre BERGEON est décédé le 26 juillet 1964 à l'âge de 62 ans. Expert-comptable 
il était président-directeur général de la Société d'Expertise comptable et d'Organisation 
électro-mécanique. Il faisait partie de notre Société depuis 1963. 

M. Achille GLORIEUX est décédé dernièrement à l'âge de 82 ans. 
Il était administrateur délégué de la Société anonyme des Usines Glorieux et de 

Pierrepont. Membre du Conseil supérieur de la Natalité, il publia^ de nombreux articles 
dans les journaux du Nord sur la dépopulation. Il créa la Société d'Études et d'Entreprises 
textiles et la Société d'Études et d'Entreprises rurales dans le but de procurer des situations 
professionnelles dans l'industrie textile ou à la terre aux fils de familles nombreuses. 

Il faisait partie de notre Société depuis 1961. 
M. Robert HEISH, inspecteur général de l'INSEE, directeur régional de Toulouse, 

nous a quittés brusquement. Membre de la Société depuis 1948, il avait collaboré pendant de 
nombreuses années à la rédaction du journal et, plus récemment il avait bien voulu se 
charger de procéder à la [création de la section de Toulouse qui devait voir le jour en 1966. 

M. Guy POURCHER est décédé en montagne le 18 avril dernier à l'âge de 35 ans. 
Chargé de mission à l'Institut national d'Études démographiques, il publia un ouvrage sur 
« Le peuplement de Paris » et poursuivit une enquête psycho-sociologique sur la migration 
provinciale vers l'agglomération parisienne. 

Il faisait partie de notre Société depuis 1963. 
M. le Président, au nom de tous les membres de la Société, adresse ses bien yives 

condoléances aux familles, de nos regrettés .Collègues. 

PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES 

M. le Président a reçu les demandes de candidatures suivantes : 
M. Dang Van^DANG VAN TOAN, professeur, 17, rue des Fossés-Saint-Marcel, 

PARIS (5e), présenté par MM. STOETZEL et RIFFAULT. 
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M. Jean L A B O R D E , actuaire diplômé de l'Institut de Science financière et d'Assurance 
de l'Université de Lyon, actuaire adjoint de la Compagnie d'Assurances l'Abeille-Vie, 
25, rue de Vaugirard, Paris (6 e) , présenté par MM. MONTADOR et LOISEL. 

M. Christian LABROUSSE, maître-assistant à la Faculté des Sciences de Paris, 4, rue 
Alfred-de-Vigny, Courbevoie-Becon (Seine), présenté par MM. D U G U É et GUITTON. 

M. Michel SAINT-JACQUES, professeur de Sciences naturelles, escalier 4, 23, impasse 
Jean-Jaurès à Vitry-sur-Seine (Seine), présenté par MM. D U F R E N O Y et BRICHLER. 

M m e Marie-Claude W E I S S , assistance à la Faculté des Sciences de Paris, 9, rue Poliveau 
à Paris (5e), présenté par M. D U G U É et M l l e FOURASTIÉ. 

M. Claude B E R G E O N , expert-comptable stagiaire à la S. E. C. 0 . E. M. (Société 
d'Expertise Comptable et d'Organisation électro-mécanique) 181, rue Lafayette Paris, 
présenté par MM. P E N G L A O U et BRICHLER. 

M. Daniel CARTON, ingénieur à l'E. D. F., 1, rue Robespierre à Issy-les-Moulineaux 
(Seine) présenté par MM. BRICHLER et LELIÈVRE. 

Conformément à l'article 3 des Statuts, il sera procédé à l'élection de ces membres 
lors de la prochaine séance. 

DISTINCTIONS 

M. le Secrétaire général est heureux de faire savoir que M. A. PIATIER a été promu 
officier et MM. M. P. B O I T E U X , D E T R O Y E et L. H A Y M A N N nommés chevaliers dans l'Ordre 
de la Légion d'honneur. Il leur adresse, au nom de ses Collègues, ses bien vives félicitations. 

VAcadémie des Sciences morales et politiques v ien t d 'accorder le p r ix b iennal Mauguin 
à notre collègue Jean B O U R D O N pour son Napoléon au Conseil d'État, qu'il avait résumé 
oralement, avant sa publication, dans une communication à la Société de Statistique de 
Paris. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 

M. le Secrétaire général signale qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la Société, les 
ouvrages suivants : 

— Analyse hiérarchique, pa r M. B. M A T A L O N . 

— Analyse statistique en biologie, pa r M. K. M A T H E R . 

— L9année boursière (exercice 1964), (publié par la Compagnie des Agents de Change). 

— Application de la statistique à la démographie et à la biologie, par MM. R. R I S S I E R 
et C. E. T R A Y N A R D . 

— Économie et prospective, pa r M. H e n r y A N T O N Y . 

— Mathématique (exercices corrigés), tome 2, par M. Edmond B E R R E B I . 

— Problèmes de comptabilité économique régionale : les comptes de l'agriculture 
bretonne, par MM. D. ASTIER et G. JEGOUZO (n08 47-48 d'Études d'économie rurale). 

— Processus aléatoires, pa r M. M. G I R A U L T . 

— Efforts et politiques d'aide au développement (examen 1965) (publiés par l 'O. C -
D. E.). 

— Essays on planning and économie development (vol. 2) (publié par Center of research 
on underdeveloped économies). 

— Estimation of areas in agricultural statistics (publié par Food and Agriculture 
Organization of the United Nations, Rome). 

— The Norwagian post-war economy (publié par Central Bureau of Statistics of 
Norway). 
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COMMUNICATION DE M. GEORGES BERNARD : « ESSAI DE QUANTIFICATION DES FINS ÉCO
NOMIQUES. » 

M. le Président donne la parole à M. Georges BERNARD pour le développement de 
sa communication dont le texte sera inséré dans un prochain numéro du Journal. 

M. le Président adresse toutes ses félicitations au Conférencier pour son intéressant 
exposé et ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. FOURASTIÉ, J. BONNEAU, OEHMI-
CHEN, VINOT, J. DAVID. 

La séance est levée à 18 h 45. 


